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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Selent 
am Dienstag, d. 02.12.2025, 19:30 – 20:10 Uhr,  

in der Amtsverwaltung Selent/Schlesen, Kieler Str. 18, 24238 Selent 
 
Teilnehmer:  
Stimmberechtigt:                                             Nicht stimmberechtigt:  
GV Bernd Schönberg (Vorsitzender)  S. Forberger 
GV Udo Petersen 
GV Michael Seefried 
GV Nils Dittkuhn 
wB Christian Tölg       
wB Michael Groth 
  
entschuldigt: wB Tobias König      
     
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit: Der 

Vorsitzende des Finanzausschusses (V-FA) Herr B. Schönberg begrüßt die Anwe-
senden, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 

2. Dringlichkeitsanträge, Genehmigung der Tagungsordnung: Die vorliegende Tages-
ordnung wird einstimmig beschlossen.  

 
3. Beratung und Beschlussfassung bezüglich der Entschädigungssatzung: 

 
Im Rahmen der Sitzung wird insbesondere auf folgende Aspekte eingegangen: 

- diverse Aufwandsentschädigungspositionen der Entschädigungssatzung inkl. 
Nachträgen der Gemeinde Selent; 

- Möglichkeiten der Anhebung der Aufwandsentschädigungen (vor dem Hintergrund 
der Anhebung der Höchstbeträge für die Aufwandsentschädigung um 75% gem. 
Landesverordnung zur Änderung der Entschädigungsverordnung; 

- Zeitlicher Aufwand für die Tätigkeiten für die es eine Aufwandsentschädigung gibt; 
- Ehrenamt. 

 
Final beschließt der Finanzausschuss einstimmig: 

- sich für betraglich unveränderte Aufwandsentschädigungen auszusprechen; 
- sich dafür auszusprechen, die bis dato gezahlte monatliche Aufwandsent-

schädigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters gem. § 1 Abs. 1 der 
Entschädigungssatzung nicht an den Höchstbetrag gem. Landesverordnung 
zur Änderung der Entschädigungsverordnung zu koppeln, sondern als fes-
ten, monatlichen Betrag zu nehmen. 

Bei Umsetzung der vorstehenden Empfehlung spart die Gemeinde Selent Kos-
ten/Aufwandsentschädigungen i.H.v. ca. T€ 16 p.a. 
 

4. Verschiedenes: ./. 
 

                     gez. B. Schönberg                   gez. S. Forberger 
                        -Vorsitzender-                                      -Protokollführer- 


